

ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 12ª REUNIÃO DO 02º PERÍODO LEGISLATIVO DE 2014

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e quatorze, no Salão Plenário da Câmara Municipal de Petrópolis, com a presença de todos os Senhores Vereadores que assinaram o livro de presença. Verificado o quorum e não havendo número legal, a sessão foi suspensa. Verificado o quorum às dezesseis horas e quarenta e dois minutos, havendo número legal, o Senhor Presidente, Vereador Paulo Igor, declarou aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: "Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos." Em seguida, solicitou ao Senhor Primeiro Secretário, Vereador Anderson Juliano, que procedesse a leitura das atas anteriores. Lida a ata da 9ª sessão e aprovada, o Senhor Presidente suspendeu a sessão para receber o Prefeito Sr. Rubens Bomtempo e Secretários no plenário. Reaberta sessão às dezoito horas e cinco minutos, solicitou ao Sr. Secretário que fizesse a leitura da ata da 10ª sessão, correspondência e do expediente. Realizada a leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato contínuo passou a leitura da **CORRESPONDÊNCIA**: ofício s/nº da UCP. **EXPEDIENTE**: GP^s n^{os}.: 508, 509, 514, e 523/14; Projeto de Lei n^{os}.: 2707, 2683 e 2714/14; Indicação legislativa n^o.: 2715/14 e Indicações n^{os}.: 2700, 2699, 2689, 2688, 2687, 2686, 2684, 2717, 2718, 2719, 2720, 2680, 2681, 2682, 2710, 2709, 2708, 2705, 2703, 2704, 2702 e 2701/14. Terminada a leitura da correspondência e do expediente, o Senhor Presidente passou à **ORDEM DO DIA**: Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de Lei n^o.: 1750/14 do Vereador Ronaldão. O Projeto foi aprovado com 13 votos. Registre-se ausência do Vereador Pastor Sebastião. Colocado em segunda discussão e votação o Projeto de Lei n^o.: 0798/13 da Vereadora Gilda beatriz. O Projeto foi aprovado com 13 votos. Registre-se ausência do Vereador Pastor Sebastião. Colocado em segunda discussão e votação o Projeto de Lei n^o.: 0236/14 do Vereador Meirelles. O Projeto foi aprovado com 11 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Pastor Sebastião, Anderson Juliano e Ronaldão. Colocado em segunda discussão e votação o Projeto de Lei n^o.: 1147/14 do Vereador Pastor Sebastião. O Projeto foi aprovado com 11 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Pastor Sebastião, Anderson Juliano e Ronaldão. Colocado em segunda discussão e votação o Projeto de Resolução n^o.: 1958/14 do Vereador Roni Medeiros. O Projeto foi aprovado com 11 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Pastor Sebastião, Anderson Juliano e Ronaldão. Colocado em discussão e votação a **Indicação Legislativa** n^o.: 2209/14 do Vereador Silmar Fortes. A Indicação Legislativa foi aprovada com 11 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Pastor Sebastião, Anderson Juliano e Ronaldão. E, **Indicações** n^{os}.: 2636, 2638, 2641, 2642, 2643 e 2637/14 do Vereador Gilda Beatriz; 2645, 2647 e 2646/14 do Vereador Luizinho Sorriso; 2655, 2657 e 2659/14 do Vereador Maurinho Branco; 2658 e 2660/14 do Vereador Meirelles; 2644 e 2649/14 do Vereador Ronaldão; 2648/14 do Vereador Roni Medeiros e 2640 e 2653/14 do Vereador Silmar Fortes. Todas as indicações foram aprovadas. A seguir o Sr. Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

para fazer uso da tribuna convidando assim o primeiro Vereador inscrito: **1) MAURINHO BRANCO, DO SDD** – Saudou ao Presidente e aos demais Vereadores, bem como a todos os presentes e os que assistem em casa pelo canal 97. Iniciou falando de uma reunião na última sexta-feira entre a Secretária Estadual de Transporte, Sr. Tatiana Carius e Jorge Lisboa, Renata e Israel, todos caminhoneiros. Disse que a reunião foi muito proveitosa e todos saíram de lá muito otimistas. Foi solicitado que seja feita no pedágio antigo uma área para os caminhoneiros. Estes levaram algumas reivindicações e uma delas foi à diminuição do horário de restrição de subida da serra para os caminhões. Disseram que já haviam solicitado apoio ao Inspetor Goulart, da PRF, que já levou o pleito até a ANTT. Falou também sobre a passarela da BR 040 cujo projeto já foi encaminhado para a ANTT faltando aval do Sr. Jorge Bastos. Passarela que acabará com os acidentes da entrada de Araras. Passou a falar da vergonha que é o asfalto da antiga Estrada Bernardo Coutinho, em Araras. Disse que aquela obra daquele jeito não pode continuar. Afirmou que já fez encaminhamentos a Secretária de Estado de Transporte para que se intervenha na situação. Disse ainda que se continuarem os moradores vão parar a obra. Afirmou que somente com a trepidação do carro se sente a estrada cheia de costelas. Pediu um asfalto descente para a RJ 117. Encerrou agradecendo a atenção de todos. Registre-se que durante a fala do Vereador Maurinho Branco o Vereador Meirelles assumiu a presidência e ao fim solicitou que o Vereador Maurinho Branco assumisse a presidência para fazer uso da palavra. **2) MEIRELLES, DO PTB** – Iniciou seu pronunciamento desejando uma boa tarde ao Presidente e aos demais Vereadores, aos funcionários da Câmara, aos presentes e aos que assistem pelos meios de comunicação. Começou seu discurso falando da qualidade do esfalto aplicado na estrada de Araras e disse que é trágico, pois se está falando de dinheiro público. Disse que a obra deve ser feita da melhor forma possível, pois se está usando o dinheiro de impostos. Passou a falar sobre uma foto que entregou aos Senhores Vereadores. A foto evidencia situação no Bairro Castrioto onde o caminhão de Lixo não consegue chegar até a lixeira para recolher o lixo por que vários carros estacionados impediram a passagem do caminhão. A lixeira fica aos pés de uma escadaria com cerca de trezentas famílias, assim muito necessária para os moradores daquela localidade. Disse que o motorista do caminhão tentou fazer manobras para acessar a lixeira, porém, não conseguiu e assim diante do horário que deve cumprir, não pode recolher aquele lixo. Passou a dizer que nos últimos dias muito se tem falado da questão do reboque. Disse que concorda com algumas posições e discorda de outras. Declarou que os veículos que são rebocados, salvo algumas exceções, estão em situação irregular. Sobre a questão do caminhão de lixo, disse que ligou para a CPTrans, que não atende aos domingos e para a Empresa Rodando Legal e o serviço de reboque não funciona no domingo. Somente conseguiu que a Guarda Civil fosse ao local e notificasse os veículos parados em situação irregular. Disse que vai acionar o presidente da CPTrans para que se volte a ter plantões nos domingos. Declarou que em sua opinião o serviço de reboque deve ser ampliado para os



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

domingos. Por fim afirmou que a ordem tem que ser restabelecida na cidade e que pessoas de bem querem é esta ordem. Encerrou agradecendo a atenção de todos. 3) **GILDA BEATRIZ, DO PMDB** – Iniciou sua participação com as saudações de costume. Passou a falar sobre uma denúncia em seu gabinete. Disse que na Rua Itália há diversos carros e mesmo depois que a CPTrans foi ao local e afirmou que o reboque retiraria tais veículos e até o momento não o fez. Falou de uma Kombi que virou ponto para atentados ao pudor. Lamentou que a empresa Rodando Legal não esteja rebocando os carros abandonados. Disse que tem visto carros novos serem rebocados, porém, os carros abandonados estão na rua ainda. Disse que vai iniciar um movimento para que sejam rebocados os tais carros abandonados. Passou a falar em relação ao Rio Card. Disse que a lei diz que os idosos podem entrar nos ônibus com a identidade. Informou que muitos idosos não querem entrar pela frente e passar na roleta devido a questão de mobilidade reduzida. Falou que o SETRANSPETRO está alegando que será bom para os idosos, porém, quer que este órgão diga como será bom, pois não consegue ver em que será bom. Destacou que a lei da direito ao acesso apenas com a carteira de identidade. Disse que muitos idosos até estão fazendo o Rio Card, porém, por medo de serem barrados. Afirmou que infelizmente o SETRANSPETRO não ouviu os idosos antes de tomar esta decisão e que sabe dizer que é lei federal e se algum idoso for impedido de acessar pela porta do meio, que vá ao seu gabinete denunciar. Por fim disse que os andaimes do Edifício Arabela foram retirados e que o ponto de ônibus naquele local é importante para as pessoas com dificuldade de mobilidade. Solicitou a CPTrans que se manifeste em relação a recolocação do ponto de ônibus no local. Encerrou agradecendo a atenção de todos. 4) **OSVALDO DO VALE, LÍDER DO PSB** – Subiu à tribuna saudando a Presidência e demais Vereadores, bem como os presentes e os que assistem pelo canal 97. Citou o Prefeito que disse que se deve respeitar a democracia e declarou que é Marina 40. Parabenizou o prefeito que vem demonstrando a preocupação com a saúde no município e disse que este é um problema nacional. Falou dos projetos apresentados pelo Prefeito e disse que achou importantíssimo o Projeto Lixo Zero, de iniciativa do Vereador Silmar que não pode ser aprovado na casa por vício de Iniciativa, porém, hoje é trazido pelo Prefeito. Informou que o Prefeito vai retornar com o serviço de coleta de entulhos sem cobrar. Disse que se olharmos o orçamento somente 10% são para investimento. Disse que ouviu atentamente a fala do Vereador Maurinho, porém, não pode estar na reunião da sexta-feira. Disse que foi até bom não ir, pois vê que onde era a CONCERT cabe na verdade um Posto da PRF. Declarou que foi ao Rio este sábado e percebeu que não há policiamento da PRF. Disse que se as câmeras da CONCERT filmassem seria muito bom para segurança da cidade, porém, somente se filma quando o carro ultrapassa as cancelas sem pagar. Afirmou que não se pode de jeito nenhum retirar o direito de ir e vir dos caminhoneiros. Falou que é seu jeito de pensar e levará a te o fim. Sobre o asfalto de Araras, disse que muito bem colocou o vereador Maurinho. Declarou que a reclamação é unânime e muitos foram reclamar com ele. Sobre a



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

passarela para entrada de Araras, para pedestres, entende que é necessária e ele mesmo já brigou para conseguir a passarela da Vila Rica, a primeira que foi construída e a passarela da Feirinha de Itaipava. Afirmou que infelizmente mesmo colocando a passarela as pessoas vão continuar passando pela estrada. Disse que na Vila Rica as pessoas ainda evitam usar a passarela. Disse que a intenção é boa e tomara que aconteça mesmo assim. Parabenizou o Vereador Meirelles por seu posicionamento em relação ao reboque e lembrou que todos reclamavam. Disse que espera que o Governo procure acertar os erros que existem no Rodando legal é que se coloque ordem na casa. Encerrou. **5) RONALDO RAMOS, DO PROS** – Iniciou sua fala saudando a Presidência e demais Vereadores, bem como todos os presentes e aos que assistem pelos meios de comunicação. Falou da importância do projeto trazido pelo Prefeito sobre o Consultório de Rua. Destacou o trabalho da Sra. Fernanda da SETRAC que vai para rua junto com sua equipe para ajudar as pessoas que estão nas ruas e tentar tira-las da rua e dar um abrigo digno. Destacou o Projeto do Prefeito e o trabalho da Sra. Fernanda e parabenizou ambos. Lembrou artigo de Paulo Coelho e citou um texto escrito por este no “Jornal O Dia” sobre a existência de Deus. Agradeceu e encerrou. **6) RONI MEDEIROS, LÍDER DO PTB** – Deu início a sua fala cumprimentando a Presidência e demais Vereadores, os que assistem pelos meios de comunicação e os presentes. Registrou sua satisfação em participar da audiência pública realizada no último dia 20 pela PMP, nas duas pontes, onde se tratou da questão da mobilidade e mais especificamente do projeto de duplicação da Rua Gal. Rondon e rotatória das duas pontes. Disse que com a nova subida da serra o movimento do Bairro Quitandinha vai aumentar muito. Destacou que hoje passar pelo cruzamento das duas pontes é contar com a negociação dos motoristas. Disse que gostou muito do projeto da rotatória e parabenizou toda equipe que está trabalhando no projeto. Disse que está muito animado com projeto e que vai melhorar o fluxo do município no trânsito. Disse que fez um pedido para que se de bastante atenção aos comerciantes e lembrou-se do asfaltamento da Cel. Veiga que levou alguns comerciantes a quebrar. Disse que em nome dos comerciantes, visto que também é comerciante, bem como sua família, pediu que as coisas aconteçam sempre em comum acordo para que aconteça o desenvolvimento do município e ninguém seja prejudicados. Encerrou agradecendo a atenção de todos. **Não havendo mais Vereadores inscritos e NADA MAIS HAVENDO A TRATAR**, o Senhor Presidente, às dezenove horas e trinta minutos, declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima sessão, dia vinte e sete do mês de agosto de dois mil e quatorze, às 16 horas, com a ordem do dia que foi lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e assino para fazer constar, Agnes Alessandro Martins Dalzini, Assessor para Procedimentos Públicos. Registre-se e publique-se.

Agnes Alessandro Martins Dalzini